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令和 4 年度 

第 1 回耳納市民センター多目的棟管理運営委員会議事録 

○ 日  時：令和 4 年 6 月 30 日（木）午後 1 時 30 分～2 時 30 分 

○ 場  所：耳納市民センター多目的棟 2 階会議室 

○ 出席委員：深山委員、後藤や委員、酒見委員、森光委員、田中委員、末次委 

員、弥永委員、後藤イ委員、佐藤委員、石橋委員、以上 10 名 

○ 欠席委員：上野委員、古賀委員、以上 2 名 

○ 事 務 局：市民センター担当次長 土屋  

耳納市民センター所長 田中、課長補佐 出田 

指定管理 （生きがい健康づくり財団） 

主海課長、多目的棟館長 川崎 

 

委員会の傍聴者なし 

 

【1.開会】 

 

【2.議題】 

(1)令和 3年度多目的棟の利用状況報告について 

 

（事務局）別紙資料により説明 

概要 

 令和 2年度と利用者数の比較をしているが、新型コロナ感染症予防対策によ

る影響でホール、体育館、トレーニング室、団体活動室共に利用者数減少。図

書室は、開室時間が前年度より長くなっているので若干増えた。会議室は、利

用予約が入っていない時間を学生に学習室として開放したので利用者が増え

た。5月 12日から 6月 20日、8月 10日から 9月末日まで施設閉館。新型コロ

ナの影響で警戒されている。1 件当たりのグループの参加人数も減少傾向。3

月に利用者の中から感染症に発症された人もあり、利用を自粛された。図書室

は中央図書館の開館に合わせて開室したが、開室時間を通常 20 時までのとこ

ろを 18時までに 2時間短縮したので、それほど利用は伸びていない。   

2 ページ目の施設別利用人数実績推移では、令和元年の 12 月から新型コロ

ナ感染症が発生した影響で減少傾向になっている。 

 

 質問なし 
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（2）令和 3年度多目的棟の自主事業報告について 

（事務局）別紙資料により説明 

概要 

 資料 4ぺージから自主事業実施報告書 

5月から 6月と 8月から 9月が新型コロナ感染予防対策のため全館休館。

一部の事業を除いて 10月から自主事業を開始している。 

・2月 5日の多目的棟カレッジは大雨の影響で当日参加が 1 名になった。 

・市民活動活性化事業では、「みのう文化祭」について前回の運営委員会 

の意見を基に展示会形式で行った。卓球大会は感染予防のため休館中で 

中止となった。 

 

（Ａ委員）今現在の新型コロナ感染症対策での制約はあるか。 

 

（事務局）ほとんど規制がないくらい緩和されている。人数の制約もなく、

マスク着用のご協力と入館時の検温が制約あり。体育館利用時は間隔を 1

メートル開けて利用する人数までと話させてもらっている。 

 

（3）令和 4年度多目的棟の事業計画について 

   

   （事務局）別紙資料により説明 

   6ぺージ参照 昨年度の事業から大きく変わった点を説明。 

№2『多目的棟カレッジ（サテライト講座）』 は、元々えーるピアで行 

っている講座をインターネットでつないで生配信でつないでもらうもの。 

昨年度の『多目的棟カレッジ』の第 3回（花粉症の対策）が同じ形式。 

スクリーンに映し出して見てもらい、質問も通信で出来る環境を整える。 

新規事業は、№4『初めてのウクレレ教室』で 4月から開講し、すでに満 

員。 

№11『夜のチャレンジヨガ教室』を 4月から水曜日に開講。1時間毎に 

分けて実施。好評中。 

№17『耳納図書アウトリーチ事業』を 9月開始予定。来館できない方に

本を届ける事業。近隣福祉施設の 3 施設に話を通しており、毎月 30 冊を

貸し出す。 

№12『科学実験教室』は昨年度実施できなかったものを 12 月に計画。 

№19『耳納文化祭』を 3月予定。後で意見を伺いたい。昨年は展示会 

形式で行ったが、今年度はイベントに制限がなくなっているので、人が 

たくさん集まるイベントにしたい。 
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№20 の『耳納卓球大会』は 10 月実施予定。以前シニアを対象にした少

し大きめのラージボールを使った大会をされていたので、できれば以前参

加された方に実行委員として入ってもらって、前回の状況を聞き取りしな

がら進めたい。 

 

（Ｂ委員）善導寺校区が例年 11月に行っていた文化展示会を 3月に実施 

予定だが、耳納文化祭の日程がわかるか？ 

 

（事務局）3 月に 1 週間程図書室が閉まる整理期間があり期間内の土曜日

を考えている。日程は市全体で割り当てられるので、今はまだわからない。 

 

【3.その他】 

  （事務局）別紙資料により説明 

前回の運営委員会の時に委員から質問があった図書室の地区別利用状 

況を貸出者数から作成した。善導寺地区の利用割合が多い。「久留米その 

他」等は他の地区からも久留米市に就労している方は図書カードが作れ 

るので入れている。年代別利用者数では、中年からシニア層の利用が多 

い。 

 

（事務局）多目的棟施設の修繕のお知らせ。 

       今年度、多目的棟体育館の照明の LED化と玄関上部の外壁改修の予算を

確保。年度内には施工できる予定。玄関の自動ドアの動きが悪く開放し

たままにしていたが 5月に修繕が完了。利用者の皆様には工事施工の際、

不便をおかけすることになるが日程調整など出来るだけ影響が少ないよ

うにしたい。 

 

   （Ｃ委員）今日午前中、体操で利用した。暑い時は皆でお金を出し合って 

エアコンをつけているが、先日、北野生涯学習センターを利用した時、大 

型の扇風機が体育館に３～４台あり自由に使えた。そこは窓がないので扇 

風機が必要と思うが、扇風機があるとエアコンを使わなくても楽になるの 

で、耳納にも設置を要望できないか。エアコン代は高いので、使わないと 

いわれることもある。 

 

（事務局）扇風機の要望は、これまで事務局が承知する限りではなかった。 

理由は分からないが風の影響を受けるスポーツもあるので、空調対応して 

いるのではないか。 
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（Ｃ委員）卓球など種目によっては扇風機は使えないが、種目によっては 

端の方で使えて風にあたることができるといいとの意見もある。 

 

（Ｄ委員）卓球では、普通の卓球でもラージボールでも風でボールが飛ば

されたら試合にならないのでダメ。お金を出し合って冷房を入れている。

ダンスなどは扇風機があっても良いと思う。 

 

（Ｃ委員）北野では、扇風機を使わない時は倉庫になおし、使う人が使う 

ときにだけ出すやり方だった。 

 

（事務局）このホールは、移動観覧席が出る仕様のホールなので空調設備 

があるが、他の体育館では空調が付いていないところが多い。 空調が付 

いていない施設では扇風機を置いているところも多いと思う。えーるピア 

久留米も置いていたと思う。今日初めてこの場で意見が出たので、他の施 

設の状況を確認しながら、対応可能であれば設置に向けて検討したい。 

 

（Ｄ委員）以前、久留米アリーナが体育館の時は、空調は設置されていな 

かった。会議で使うときは、冷房機械を持ってきて送風していた。 

 

（Ｂ委員）久留米アリーナは、今は控室に大きな扇風機を置いている。 

 

（Ｅ委員）久留米アリーナで卓球をする時は、冷房を入れている。 

 

（Ｃ委員）他の施設で扇風機を使っていることを知らなかったので、耳納 

市民センターにもあるといいとの意見が出ていた。検討願う。 

 

（事務局）指定管理者として断る理由はないので検討していきたい。 

 

  （事務局）３月に計画している耳納文化祭をどのようにしていくかご意見 

をいただきたい。以前は、ホールにステージを出して地域の方に参加して 

もらい、外では出店もあったと聞いている。今回、現在の指定管理者（久 

留米市生きがい健康づくり財団）が主体に文化祭を行うのは初めてになる 

ので、今日、皆様の意見を聞いて計画に反映したい。できれば地域の方の 

参加型で行いたい。善導寺校区の文化祭と競合しないようにできれば連携 

していきたい。 

 （Ｄ委員）近年の耳納文化祭のスタイルは、指定管理者が主体で地域から 
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は何かあればそれに参加する形だった。演目等は募集して行っていた。こ 

こは元々ステージがないのでステージは作る問題がある。 

 

   （Ｂ委員）以前のプログラムの内容は？ 

 

（事務局）各校区から子供たちのダンスなどいろいろあった。同様に出演 

してもらいたい。出番を増やしてほしい等の要望をこの場でいただきたい。 

 

（Ｄ委員）参加者は校区というよりサークルからの参加だった。 

 

      (Ｂ委員) ちなみに善導寺の文化祭は展示のみの予定。サークル活動が 

減って舞台で発表する人が少なくステージができない状況。 

 

（Ａ委員）夏祭りを 11月に動かして、文化祭を 3月に持ってきた。夏祭 

りもステージは縮小する。 

 

（Ｄ委員）山本校区はこれまでコロナで出来なかった分、方向性としては、 

お祭り的に 2月の頭にどんどんやろうと思っている。新市長もイベントを 

推進している。 

 

（Ａ委員）コーラスとかサークルの中で全く練習ができていないので出れ 

ないと思う。 

 

（Ｆ委員）大橋校区は文化祭を 11月に行うが、参加は自由参加で出たいと 

ころにでてもらって演芸もする。 

 

（Ｄ委員）コロナの制限がなくなってきている中、シティプラザ等では、1 

席空けてやっている。コロナ前のようには人は集まっていない。 

 

（Ｆ委員）今は制限が緩和されて席も空けていない。 

 

  （事務局）3月にはステージの舞台を用意するので、なかなか参加団体が 

ない場合もあると思うが、舞台にも出られる。多目的棟関連ではウクレレ 

やオカリナの演奏の 2団体なのでプログラムはいっぱい空いている。 

 

（Ａ委員）音響は？ 
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（事務局）音響は前のまま。 

 

（Ｂ委員）ある団体はどのステージにも大人数で参加がある。保護者の 

応援も大漁旗でにぎわう。ただ、ステージが終わると一気にいなくなる。 

 

（Ｄ委員）市民文化芸能祭にしても他のイベントでも、自分たちの校区や 

サークルの出番になって応援して、あとは帰ることはよくある。 

 

（事務局）そうならないように、最後までいれば何かが当たるような仕掛 

けを考えたい。 

 

（Ｄ委員）以前、市民芸能祭でも、抽選会に残っていないと抽選券がもら 

えない形で開催したところ、大成功した実績がある。 

 

（Ｆ委員）新型コロナ感染症が流行って抽選会は縮小したり中止になって 

いった。 

 

（Ｂ委員）私の校区でも、今年はグランドゴルフを催すが感染対策で抽選 

会は無くなった。 

 

（Ｆ委員）私の校区では、感染症対策で密にならないように、参加の強制 

はしない。出したいというところがある。太鼓の演奏は機会がある時には 

なるべく出るようにしている。 

 

（Ｄ委員）関心がある演目には残る人もいるが、自分たちに関係するとこ 

ろの応援に来ている人はいなくなっても仕方がないと思っていくしかない。 

 

（Ｆ委員）午前、午後出るので、出演会場を移動しているところもある。 

 

（Ｄ委員）文化祭について、校区から出演者を募って努力しよう。 

 

（Ｆ委員）出演できるイベントを待っている団体もある。草野の椿祭りも 

同じような形。 

 

（事務局）ご案内させていただくので、ご協力をお願いする。 

 


